

“十四五”开新局谋新篇·建设幸福美好家园”系列报道(11)

稳岗就业惠民生



群众参加家门口招聘 本报记者 周涛 摄

■ 本报记者 马依帆

“工资高、环境好,能在家门口就业真幸福。”开春以来,45岁的刘红梅心情很好。通过平桥区举办的现场招聘活动,刘红梅在平桥区产业集聚区找到了合适的工作,挣钱、顾家两不误,“之前的焦虑心情没了踪影,现在一门心思加油干。”

像刘红梅一样,通过家门口就业改善生活状况的群众为数不少。为引导返乡务工人员就近就业、返乡创业,2021年春节前夕,平桥区“春风行动”招聘活动开展,前后持续20天。平桥区人社部门通过多渠道、多形式宣传,发放宣传资料3万余份,网络招聘点击近7万次,登记求职人数1056人。

2月17日,在平桥区世纪广场举办的现场招聘活动中,平桥区10余家优质企业提供

就业岗位100余个,用工需求超过2000余人。就业桥梁的及时搭建有效地解决了群众务工和企业招工的双重难题,便企又惠民,两难变双赢。

线上送岗位,直播稳就业。就业形势不断变化,就业服务也在与时俱进,春节期间,网络直播招聘活动在全市同步进行。2月5日下午,我市2021年“迎春送暖、稳岗就业”网络直播招聘会举办,实力雄厚、用工需求大、工资待遇好的鼎润科技公司、谷麦光电公司、信合阳光城、圆创磁电公司等多家知名企业参与直播招聘,为求职者提供数千个工作岗位,吸引近11万人关注咨询,点赞人员多达1.3万人。

就业是最大的民生,与群众的幸福生活息息相关。今年年初,市委五届十二次全会暨市委经济工作会议明确指出,

要着力提高人民生活品质,毫不松懈抓好常态化疫情防控,稳定和扩大就业,兜牢民生保障底线,以更大力度保障和改善民生。

为做好稳岗就业工作,今年以来,我市人社部门提前谋划,精心组织各类专项行动。全市共组织网络直播带岗等线上招聘活动76场次,组织线下专场招聘活动174场次,发布就业岗位16万多个,帮助4.1万人达成就业意向。

市务工服务办公室相关负责人向记者介绍,就业问题事关国计民生,与群众幸福生活密切相关,接下来,市务工服务办公室将通过“线上”“线下”招聘对接等活动,在用人单位和求职人员之间架起更加精准、高效、安全的就业对接服务桥梁,全力为群众提供各项就业服务。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

杨长喜,好样的!

本报记者入选全国红十字志愿服务先进典型

本报讯(记者周涛)近日,中国红十字会总会公布了全国红十字志愿服务先进典型名单,信阳市红十字志愿者杨长喜名列其中。

2020年10月,中国红十字会总会在全国组织开展推选红十字志愿服务先进典型活动。经过层层择优推荐、集中评审、网上公示,334名红十字志愿者被推选为全国红十字志愿服务先进典型。这些先进典型均来自基层一线,他们在应急救援、应急救护、人道救助、抗击新冠肺炎疫情、防汛抗洪、决战脱贫攻坚中取得显著成绩、作出突出贡献。

杨长喜,信阳晚报社采访中心记者。一直以来,他积极参与公益活动,曾7次无偿献血。2011年,在对造血干细胞捐献志愿者血样采集活动进行采访时,杨长喜也做了血样采集,成为一名造血干细胞捐献志愿者。2019年年底,中华骨髓库河南分库工作人员告知,他与一位血液病患者骨髓初配成功,随后抽血进行高配并通过体格检查。2020年4月14日,杨长喜在河南省肿瘤医院成功捐献造血干细胞,救助一名血液病患者,成为河南非血缘关系造血干细胞捐献第843例、信阳第30例捐献者。

加强监督执法 强化责任落实

我市建立健全建筑工地扬尘治理长效机制

本报讯(记者孟磊)为切实做好我市建筑工地扬尘治理工作,进一步提升建筑工地文明施工管理水平,防止工地扬尘造成大气污染,切实有效改善空气质量,近日,我市全面开展扬尘综合治理专项行动。

为建立健全扬尘治理长效机制,此次专项行动明确要求,全市施工工地场界周边100%围挡(墙),施工工地100%湿法作业,施工现场主路面100%硬化,出入车辆100%冲洗,施工现场裸露场地、物料、堆料等易起扬尘部位100%覆盖,施工场地进出车辆100%密闭运输,扬尘污染责任标识牌、“三员”管理责任标识牌、“三级包保”责任公示牌100%安装,施工工地内存在的非道路移动机械车辆尾气检测100%达标,建筑面积5000㎡以

上的施工工地视频与扬尘在线监控100%安装并正常联网运行,施工场地禁止现场搅拌混凝土、配置砂浆。

此次专项行动目前已进入集中整治阶段,市环境攻坚办指出,各县区要组织有关部门对辖区范围内的所有建筑工地进行深入细致的排查摸底,建立各类建筑工地项目清单、台账,确保全覆盖、无遗漏;施工单位参照整治标准,针对存在问题逐项进行整改;每个建筑工地要指派驻场监督员,负责所包保工地的日常监管工作,同时监督“三员”及“三级包保”人员履行职责;完成达标整治的施工工地,由施工单位向属地乡镇(街道)申请验收,明确验收责任人并出具书面意见后,驻场监督员再进行把关核

验并签署意见。各县区在组织复工验收过程中,要督促施工工地严格按照治理标准不打折扣地逐项落实到位;要按照属地管理、分级负责原则,建立施工工地工作台账,定期开展巡查,及时掌握施工动态。

为强化责任落实,市环境攻坚办成立两个专项督导组,将采取明察暗访的方式,对各县区所有建设工程施工工地进行逐一督导检查,重点督导县区建筑工地扬尘管控措施落实情况、驻场监督员履职尽责情况以及通过验收的工地各项治理标准是否真正达标。凡发现没有按照要求进行复工验收的或验收后问题频发、屡教不改的项目和责任单位,将对辖区相关负责同志启动约谈、问责机制。

植下一棵树 收获万点绿

信阳农林学院师生到淮河岸边义务植树

本报讯(记者周涛)春风飘荡,草木萌发,正是一年植树时。近日,信阳农林学院园艺学院的120多名师生,前往平桥区胡店乡淮河南岸淮农垦实践基地,开展“我在上淮栽棵树”志愿活动。

活动现场,“加快造林绿化,促进生态平衡”“参与绿色行动,爱护美丽家园”等一条条励志横幅激发着师生们的干劲,扛树、挖槽、培土、浇水,大家配合默契、有条不紊。当日,他们在山丘和岗地上栽下近千棵紫荆树。

“此次活动很有意义,不仅强健了身体、陶冶了情操,更是一堂生动的生态教育课。我家在安阳,上大学之所以选择到信阳,就是因为信阳的生态好,是山清水秀的‘鱼米之乡’。同时,保护生态环境、践行绿色行动,也是我们当代大学生义不容辞的责任。”大一学生王朝华说。

“目前,我校正在开展‘五个一百工程’,大学生社会实践活动是其中一项重要内容。我市地处淮河上游,建设好淮河生态廊道对改善千里长淮生态环境至关重要。因此,通过在淮河岸边植树,不仅增强了学生‘绿水青山就是金山银山’的生态环保理念,也促进全社会形成保护生态、创建生态、守住生态、大抓生态的共识。”信阳农林学院园艺学院党总支书记张祖成说。